

那里融入传统江南园林和山水,许多人专门赶去拍照打卡

海宁有家公司 依山傍水的厂房成“网红”

创业新浙商



本报记者 高佳晨

四四方方的建筑、嘈杂的机器轰鸣以及落满灰尘的绿植。提到生产厂房,想必你一定是这样的印象。你能想到吗,其实厂房还能跟“网红”搭界,依山傍水、精致有品。一家做汽车化工材料的实体企业却做到了,还吸引不少人前去拍照打卡。日前,钱江晚报记者走进这家公司,看看“网红”是怎么炼成的。

这家叫“完美”的企业 改变了传统厂房的刻板形象

杭州向东80来公里,位于海宁市尖山新区、毗邻钱塘江入海口的一片工业园区里,浙江普利斐特汽车科技有限公司坐落在这儿。

一进厂区,错落有致的建筑、随风飘扬的芦苇、灰白相间的格调、石板铺就的小路、环抱建筑的清泉接连映入眼帘,一时竟不知该先看何处。

办公楼装修风格小资且简洁明快,随时拥抱照进来的阳光。

在行政楼5层,记者见到了企业负责人张建,他告诉记者,园区建筑面积28000平方米左右,从设计到竣工耗时两年多,而自己选择的设计方案,是当时几个方案里最具挑战的。

“传统冷冰冰的建筑风格,对员工的办公情绪也会有影响,在建筑的细节、装修风格乃至员工的座位等方面,都要非常注重,这对员工的心态、灵感甚至在打造企业文化方面都是很重要的一部分。”张建表示,作为科技型企业,“只有以人为本,才能筑巢引凤。”

普利斐特园区建筑设计师、gad line+ studio主持建筑师朱培栋告诉记者,园区建

筑设计的灵感扎根于山水文化,以浮子山为远山背景,重现山形起伏的口袋村落建筑。“我们相信空间会对人的活动产生影响,希望将传统江南的园林和山水带入这个工业的‘聚落’,为员工带入更多的便利、温情和意趣——即沉浸式体验空间。”朱培栋说。

“网红”的外壳下 是对企业文化的重视

而之所以给公司起名叫“普利斐特”,张建解释,普利斐特与英语 Perfect(完美)近音,便以此命名。

为什么当初要选择这个最“难”的方案?

“起先确有人觉得实体企业没必要如此大手笔在建筑上,既耗财力又耗精力。”张建说,但他正想在外观上就开始改变旁人对实体企业的看法,“二期也在建设中,仍延续同样的建筑风格,预计明年下半年交付,共45000平方米。”

大学就学汽车设计制造的张建,算起来,已经在这个行业里浸淫了23年。从一开始赤手空拳下海创业,到提供商品和服务的销售服务型企业,再到如今的科技创新型企业,张建感受颇深,“深耕专业领域也是

我们这代人的责任。”张建告诉记者,也正是为了匹配今后公司向智能化、科技化转型的定位和发展,这个“创新”,需先从打造现代感、未来感、人文气息浓厚的“网红厂房”开始。

在普利斐特,企业文化尤为重要,无论是建筑、细节、企业的理念、员工的培训,无一不代表了企业的价值观。普利斐特的员工里,有不少藏龙卧虎者,有些考出了心理咨询师、人力资源一级证书、注册会计师等。在公司的薪酬制度上,每考出一个专业的职称证书,薪酬就能提高一级。

在公司里,规范化,也体现在点点滴滴的细节上。每个员工办公桌上,都贴好了标示线,哪里放杯子、哪里放电脑都一目了然。办公室的门口,开门的弧度也有标识线。总经办主任张锦萍告诉记者,这是参考日系公司管理标准的定制管理方式,“只有训练有素,才会做出好的产品。”

记者了解到,普利斐特的员工构成里,技术研发团队达到员工比例的30%,作为初创企业,研发投入占了企业年收入的20%以上,注重研发,是普利斐特的一大关键词。预计今年年底,公司可以拿到国家级高新技术企业称号。



这里是“百鸟天堂”湿地 你不想来滁州看看吗

本报讯 近日,“潮涌江海阔 醉美滁州行——长三角融媒体大型采风行动”在滁州举行。滁州与江苏的南京、扬州、淮安等市毗邻,覆盖在“南京一小时都市圈”内。很多滁州市民去南京的路线是这样的:开车到汉河交界处的南京林场,然后乘坐南京地铁3号线,林场站上车,滁州市民也能享受到南京地铁的便利。

近年来,滁州已经形成智能家电、电子信息、汽车及零部件等产业集群,聚集了博西家

电、康佳、长电科技等品牌企业,拥有9家汽车制造企业、130多家汽车零部件制造企业。中新苏滁高新技术产业开发区——苏州工业园区,于2012年4月开工建设,现已形成新能源新材料、汽车及装备制造、电子信息、营养健康四大主导产业,累计引进项目258个,投产企业近百家。在着力引进的同时,园区也在优选项目。

而滁州,还有一张享誉全国的生态名片,

有着“百鸟天堂”之称的池杉湖国家湿地公园(试点),这里也已经成为安徽、江苏两省跨区域协同保护生态的典范之一。池杉湖国家湿地公园(试点)占地面积5800亩,有华东地区面积最大的池杉林,有“水上森林”的景观。池杉湖国家湿地公园营销总监龚金戈介绍,这里是长江中下游最重要的候鸟栖息地,也是两省携手共同呵护长三角城市群绿肺的成功典范。

本报记者 高佳晨



小时新闻APP

扫码了解身边
财经大小事